

Коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 100 (2326)
29 АПРЕЛЯ
1941 г.
ВТОРНИК
Цена № 10 коп.

ОРГАНИЗОВАТЬ И НАПРАВЛЯТЬ ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ МАСС

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед страной задачу: добиться в 1940 году производства зерна 7,9 миллиарда пудов. Это — одна из важнейших задач в цепи тех, которые нам надлежит разрешить для того, чтобы обогнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении.

«Что требуется для того, чтобы перегнать экономически главные капиталистические страны? — говорил тов. Сталин на XVIII съезде ВКП(б). — Для этого требуется, прежде всего, серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности».

Серьезное и неукротимое желание идти вперед! Оно должно гореть в груди каждого советского гражданина, руководить всеми его делами.

Это желание двигает советских людей на большие дела. Свежо у всех в памяти Всесоюзное социалистическое соревнование имени третьего года Третьей сталинской пятилетки, Всесоюзное соревнование бригадиров-стоудовиков, стройка Большого Ферганского канала, показавшие, на что способен народ, движимый желанием бороться и победить.

В новом четвертом году Третьей сталинской пятилетки, в новых условиях движение народных масс за выполнение намеченных планов продолжается с неослабевающей силой.

Первые вести из колхозов показывают, что соревнование становится огромной движущей силой с первых же дней полевых работ. В Кр.Пустыни выехали пахать тогда как для многих погода казалась неблагоприятной, при чем, норма на каждый из 3-х плугов была перевыполнена в первый же день.

В Акузове в поле в первый же день выехало 30 плугов, в Вершинине в короткий срок посеяно более 100 гектаров клевера и т. д.

Победа в соревновании достается тому, кто напористей, проворнее, сообразительней. Передовики считают, что победа не может быть случайной, ее надо организовать. Мы помещаем сегодня материал о работе одной из передовых бригад Сергачской МТС. Он дает некоторое представление о том, как передо-

вики организуют свои достижения.

Тов. Гибулин, точно подсчитав все свои возможности, составил свой график работ, в котором он сокращает сроки на 3 рабочих дня, против задания. А это значит, что весь цикл работ продуман и сделано все, чтобы избежать всех помех, какие только можно было предусмотреть.

Чтобы не быть битым в соревновании, надо непрестанно двигаться вперед, обогащать свои знания и практику лучшими, эффективнейшими приемами обработки семян, земли, возделывания растений. Нельзя выезжать на старом, поношенном агротехническом багаже. Кое-где, однако, считают, что можно. Председатель Анучинского колхоза все свои надежды возложил на землю. Земля наша хороша — выветет. А агротехника — на что она? Когда тов. Жихову задали вопрос, почему он не выслал людей на курсы звеньевых и яровизаторов, которые проходили на днях в Яново, он отмахнулся: — Грязно. Куда в такую погоду ехать.

Было бы смешно считать за соревнование короткие штурмы, наскоки на одно какое-либо дело. Подлинное соревнование — это высокоорганизованная, напористая работа, в которой все ритмично, все слажено, все подчинено единой цели. Понятно, что наладить его можно только кропотливой, более или менее продолжительной работой. Между тем, есть еще люди, рассматривающие соревнование как очередную кратковременную кампанию.

— По вопросам соревнования мы еще в бригады не выезжали, — говорит врид директора Сергачской МТС тов. Долинин. — Вот тракторы вытолкнем с усадьбы и поедем.

Надо изо дня в день, постоянно и неуклонно поощрять передовиков, подтягивать отстающих, организовывать и направлять трудовой энтузиазм масс. Соревнование есть, оно идет. Дело руководителей ширить его размах, множить число передовиков.

Весна 1941 года, четвертого года третьей пятилетки, наступила. Наступил один из ответственных периодов в социалистическом земледелии. Давайте, товарищи, соревноваться за четкое и хорошее проведение весенне-полевых работ.

Яровизация посевного картофеля в колхозе им. Ворошилова (с. Вигуровщина, Броварского района, Киевской области).



Агроном С. А. Матусов (справа) и кладовщик С. И. Пыж осматривают яровизируемый картофель.

Вести с полей

Яново (по телефону). 26 апреля колхозники третьей бригады (бригадир Алсофьев И. М.) Красно-Пустынского колхоза выехали на весновспашку. За день на 3 парах лошадей было вспахано 4,5 гектара при норме 1,2 гектара на плуг. **М. Ухлова.**

Акузово (по телефону). С утра 28 апреля все 5 бригад Акузовского колхоза выехали на весновспашку. Пахарями выделены лучшие, опытные колхозники. Всего в первый день на весновспашку выехало 30 пар лошадей, Всего вспахано до обеда 12 гектаров. Пахари Сатушев Ф. А., Якушев М. Г. из четвертой бригады, Бардин И. А. и Петаев Н. И. из 5-й бригады, Василькин Н. А., Ерискин Г. М. из 6-й бригады выполнили норму на 125 пр. **П Бардин.**

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии Г. Иосуке Мацуока тов. И. В. Сталину

Его Превосходительству г. СТАЛИНУ.

Москва, Кремль.

По случаю ратификации сего числа Пакта о нейтралитете между Японией и Советским Союзом я хочу выразить свое сердечное поздравление и глубокую благодарность Вашему Превосходительству за Ваше содействие, которому много обязано состоявшееся заключение Пакта. Я не сомневаюсь и верю в то, что благодаря содействию Вашего Превосходительства взаимоотношения между Японией и Советским Союзом еще более укрепятся. Пользу-

ясь этим случаем, повторяю, что надолго останется в моей памяти как приятнейшее воспоминание о том, как мы без дипломатических условностей, после прямых и ясных бесед, завершили блицкриг, а равно о том, как у нас, после подписания Пакта, в дружественной и непринужденной обстановке состоялся обмен добрыми пожеланиями.

Мацуока.

25 апреля 1941 г. Токио.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии Г. Иосуке Мацуока Председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару Иностранных Дел тов. В. М. Молотову

Его Превосходительству Председателю Совета Народных Комиссаров и Народному Комиссару Иностранных Дел г. МОЛОТОВУ.

Москва, Кремль.

По случаю ратификации и вступления в силу сего числа Пакта о нейтралитете между Японией и Советским Союзом я от души поздравляю Ваше Превосходительство и одновременно глубоко благодарю Вас за приложенные Вами усилия. Я снова подтверждаю клятвой девиз, соблюдаемый мною много лет, быть до конца верным своим словам. Я глубоко убежден в том, что Вы будете прилагать все усилия к дальнейшему улучшению взаимоотношений между Японией и

Советским Союзом. Пользуясь этим случаем, я снова повторяю, что я крайне счастлив проведенными с Вами откровенными и чистосердечными беседами и установленным, таким образом, личным знакомством. Надолго останется в моей памяти, как одно из приятнейших воспоминаний, та радостная атмосфера, которая создавалась вокруг г-на Сталина после подписания Пакта.

Мацуока.

25 апреля 1941 года. Токио.

Телеграмма т.т. В. М. Молотова и И. В. Сталина Министру Иностранных Дел Японии Г. Иосуке Мацуока

Его Превосходительству Министру Иностранных Дел Японии г-ну МАЦУОКА.

Искренне благодарим за Ваши поздравления по случаю ратификации и вступления в силу Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Выражаем твердую уверенность, что вошедший в силу Пакт о нейтралитете является основой дальнейшего улучшения советско-японских отношений, развитие которых с удовлетворением встретят народы наших стран.

Мы всегда будем вспоминать с удовольствием о наших беседах и о достигнутом взаимопонимании.

Примите, Господин Министр, наилучшие поздравления по случаю ратификации и вступления в силу Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией и уверение в нашем глубоком к Вам уважении.

В. Молотов
И. Сталин.

Москва, Кремль,
26 апреля 1941 г.

В ледовом лагере № 3

В ледовом лагере высокоширотной воздушной экспедиции кипучая жизнь. Научные работы идут полным ходом.

Все 10 участников экспедиции заняты сейчас трудной работой по расчистке взлетной дорожки, с которой летчик тов. Черевичный предполагает стартовать на остров Врангеля.

(ТАСС).

Извещение

29-го апреля 1941 года в 7 часов 30 минут вечера в доме культуры состоится торжественное собрание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций совместно с интеллигенцией города, посвященное Международному дню 1 Мая.

Вход по билетам, выданным первичным партийным организациям.

Исполком Сергачского райсовета, РК ВКП(б).



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Итоги выборов в первичных парторганизациях Сергачского отделения Казанской ж. д.

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) на Сергачском отделении с 10 по 25 апреля были проведены отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях.

Отчетно-выборные собрания в нынешнем году отличались в своем большинстве организованностью, содержательностью отчетных докладов, высоким уровнем политической активности коммунистов, вдумчивостью и целеустремленностью выступлений, повышенными требованиями к руководящим партийным органам.

Из общего количества членов и кандидатов, состоящих на учете в первичных партийных организациях, участвовало на отчетно-выборных собраниях 83,2 проц. общего количества коммунистов.

Во многих первичных парторганизациях (ст. ст. Княжиха, Сергач, Вурнары, П. Перевоз, Чаркли, склад топлива) явка коммунистов на собрания и участие в прениях были стопроцентными.

В своем большинстве собрания открывались точно в назначенное время или с очень небольшим опозданием. Исключение составляет парторганизация депо Сергач, где собрание открылось с опозданием на 30 минут, при чем 5 коммунистов отсутствовали без уважительных причин. Кандидат партии Баринов на собрание не явился, в этот вечер он пьянствовал.

Партбюро, обсудив вопрос об антипартийном поведении Баринова, объявило ему строгий выговор и решило отменить свое предыдущее решение о переводе Баринова в члены партии. Строго предупреждены так же Рабинин и Воронов, не явившиеся на собрания без уважительных причин.

Собрание парторганизации ст. Смагино дважды срывалось ввиду того, что член этой парторганизации начальник станции Соленов два дня подряд не являлся на собрание. Решением парторганизации Соленов из партии исключен, начальником отделения он отстранен от работы.

Приведенные факты являют-

ся тревожным сигналом неблагополучия с партийной дисциплиной среди некоторой части коммунистов.

Отсутствовало на отчетно-выборных партсобраниях без уважительных причин 6 коммунистов, что составляет 2 проц. к общему составу парторганизации.

Выступило по отчетным докладом 138 членов и кандидатов партии, что составляет 60 проц. к присутствующим на собраниях. Центральное место в прениях занимал вопрос о ходе реализации решений 18-й Всесоюзной конференции ВКП(б).

Отмечая, что после 18-й партконференции добились некоторых успехов в деле выполнения производственных измерителей, сокращения непроизводительных расходов, экономии материалов, наведения чистоты и порядка в предприятиях, коммунисты резко критиковали медлительность и нерешительность в перестройке работы.

Особенно неблагоприятным остается вопрос с графиками выполнения производственной программы. Характерные (в этом случае) факты привел в своем выступлении тов. Максимов из парторганизации депо: за 14 месяцев, истекших с момента прошлого отчетно-выборного собрания, депо выпустило из подъемочного ремонта 118 паровозов, из которых в первых декадах было выпущено 12 паровозов, во вторых 32 и в третьих 74. Эта штурмовщина продолжается и теперь: в апреле в I декаде не было выпущено ни одного паровоза, а во второй выпущено 4.

Ряд коммунистов (Гасилина, Самаров, Горланов, Харитонов и др.) отмечали наличие кустарщины и упрощенчества в ремонте локомотивов, отсутствие твердой технологической дисциплины производства.

Не упорядочено еще окончательно дело постановки учета материальных ценностей, в силу чего дополнительные проверки обнаруживают инструмент и материалы, не числящиеся в виде на учете.

Коммунисты т. т. Парфенов, Ротанов (депо), Чемиров (ПЧ-4) посвятили свои выступления

вопросам новой техники и внедрению изобретательских и рационализаторских предложений, отметив косность и отсутствие должного внимания к этому вопросу и поддержки со стороны некоторых хозяйственных и партийных руководителей.

Резкой критике были подвергнуты коммунисты, допускающие брак в работе: Абаляков, Чугунов, Семиренко (депо), Парфенов, Доманин (ст. Сергач) и др.

Собрания категорически потребовали от этих коммунистов изменить свое отношение к производству и занять авангардную роль.

Если вопросы производства на отчетно-выборных собраниях были проанализированы достаточно глубоко и занимали центральное место в прениях, то вопросы внутрипартийной жизни и массово-политической работы занимали относительно небольшое место, что следует считать серьезным недостатком прошедших собраний.

Недостаточно затрагивались также такие вопросы, как прием в ряды партии, работа с агитаторами, кандидатами партии.

На большинстве собраний, в особенности парторганизаций полевых станций, отмечалась недостаточная помощь со стороны политотдела и районных комитетов партии.

Работа в 13 парторганизациях была признана удовлетворительной и в 3 х (Смагино, Чаркли и ст. Сергач) неудовлетворительной.

В прениях по отчетным докладом, решениям перед новыми руководством поставлены очередные практические задачи.

Выборы нового состава партбюро, секретарей парторганизаций и их заместителей проведены в полном соответствии с инструкцией ЦК ВКП(б) о выборах парторганов.

В результате выборов состав секретарей парторганизаций обновился на 50 проц., т. е. избраны 8 новых секретарей парторганизаций.

П. Попенков,
начальник политотдела
Сергачского отделения
Каз. ж. д.

Перед выездом

5000 гектаров на тракторе ЧТЗ — так называется брошюра, которую носят Павел Иванович Гибулин в грудном кармане своего пиджака.

В этой небольшой книжечке изложен опыт работы Варвары Максимовны Бахолдиной, — бригадира тракторной бригады Таловской МТС Змеиногородского района, Алтайского края, депутата Верховного Совета СССР.

5000 гектаров! Эта цифра не выходит из головы бригадира Скочихинской тракторной бригады коммуниста Гибулина. Выработку тракторов своей бригады он настойчиво гнет к этой круглой цифре. Достигнет ли ее? — он пока не решается утверждать.

В 1940 году на тракторе НАТИ в бригаде тов. Гибулина была достигнута выработка 1800 гектаров, при норме 900. Хорошие надежды возлагает на свои тракторы бригадир и в 1941 году. Сейчас, в предпосевные дни, трактористы еще и еще раз проверяют машины, еще и еще раз продумывают, как полностью использовать мощность машин, как лучше организовать работу.

... Под трактором лежит паренек и сосредоточенноковырляется в шатунных подшипниках. При опробовании они сильно грелись.

— Приходится проверять, — поясняет бригадир, — нет ли грязи, как обкатались, т. е. подшипники поставлены новые.

После ремонта трактористам скочихинской бригады пришлось проверять не только картер колесного трактора. Не мало доставил хлопот и НАТИ. Как только он тронулся с усадьбы МТС сразу было заметно, что с ним не ладно. Оказалось, что у него плохо была затянута тормоза.

— Отрегулировали, — говорит Гибулин, — попробовали — хорошо заработал.

— Вообще, — говорит бригадир — пришлось поработать не мало. Поставили свет, наварили у плуга ось, сменили втулки колес, заменили натяжные болты у лемехов, сделали новую направляющую линейку в прицепе плуга ТПУ № 1 и т. д. и т. п.

Изучая опыт Бахолдиной с трактористами своей бригады, мы поставили задачу: сэкономить горючего 10 процентов. За год это составит значительную цифру — 1150 кг., при чем, за один лишь период весенних работ — 450 кг.

В связи с этим, воспользовавшись опытом той же Бахолдиной, мы оборудовали сложные агрегаты: к пятикорпусному плугу за НАТИ приделали прицепы для борон, саялки и двух паровых плугов. Это даст возможность полнее использовать мощность машины и при почти одной и той же затрате горючего повысить

выработку агрегата на 30 и более процентов.

До сих пор в практике трактористов нашего района принято, что каждый тракторист сам заправляет свой трактор. Это отнимает много времени на техническое обслуживание машины, а качество остается далеко недостаточным.

В Скочихинской бригаде намерены установить такой порядок, чтобы при сдаче — приемке присутствовали все трактористы и плугари, и помогали принимающему машину осуществлять техходы № 1 и № 2, заправку, подтяжку ослабевших креплений и т. п.

Помимо того, что такой порядок даст возможность ежесуточно экономить до 3 часов рабочего времени, он даст возможность избежать простоев из-за аварий, получающихся вследствие загрязнения машины. (В техход № 1 входит, как раз, очистка машины от грязи и пыли). Например, ролики из подшипников в каретках ходовой части НАТИ высыпаются чаще всего потому, что из-за грязи, обыкновенно, своевременно не замечают ослабления креплений каретки. Аналогичные аварии также вызываются и при ослаблении креплений мотора: мотор начинает давать ветряску и подшипники высыпаются.

Новая передвижная будка, стоящая сейчас на дворе Скочихинского колхоза, ко всему этому имеет прямое отношение. Трактористы смогут находиться все время здесь же при тракторах, гораздо удобнее будет наладить охрану машин, трактористы будут иметь возможность хорошо отдохнуть, покушать, а в конечном итоге все это, как совершенно правильно рассуждает Гибулин, не может не оказать своего влияния на конечный результат работы тракторной бригады.

Бригадир не раз уже собирал своих трактористов и беседовал с ними, рассказывая об опыте трактористов бригады Бахолдиной. В книжечке обо всем рассказано так просто и убедительно, что у трактористов невольно растет и крепнет уверенность в своих силах, поднимается желание дерзнуть, испробовать свои силы. На одной из таких бесед трактористы — натасы С. Лохин и Н. Савлинов взяли обязательство каждый в свою смену дать по 900 гектаров, вместо 450 за смену, установленных государственным заданием, трактористы на колесном тракторе П. Синчугов и А. Баяжихин — по 450 га, вместо 270 га по заданию за смену. На замечания, что обязательства серьезные, трактористы отвечают:

— Ничего. С нашим бригадиром они ничуть не велики, а как раз в дело.

Н. Харитонов.

ОЛЬГА ИВАНОВНА ЕДЕТ НА КУРОРТ

Ольга Ивановна Фурина в колхозе состоит со дня его организации. С первых дней работы в колхозе она очень честно и добросовестно относится к колхозному труду.

Вот уже 3-й год тов. Фурина руководит звеном высокого урожая. Несмотря на свой 53-х летний возраст, Ольга Ивановна отлично справляется с порученным ей делом. Если

средний урожай пшеницы в прошлом году по колхозу выразился в 9 цент. с га, то звено Ольги Ивановны с площади 10 га собрало урожай 14 цент. с га. В 1940 году тов. Фурина заработала 375 трудовых дней.

Ольга Ивановна — депутат сельского совета, ведет большую работу на своем

участке. Как правило, избиратели ее участка аккуратно рассчитываются по всем видам платежей. К ней идут с жалобами, за советом, делятся радостями.

За честный, добросовестный труд правление колхоза премировало тов. Фурина путевкой на курорт стоимостью 850 руб.

С. Натахин.
Село Кладбищи.

Расписывается в собственном бессилии

На заседании правления колхоза «Мотор» 19 апреля стоял вопрос о готовности колхоза к весеннему севу. Каждый бригадир докладывал, что у него не готово к выезду в поле. А не было готово очень многое: часть плугов, уздечек, седелок, вожжей, поперечников и т. д. Не подготовлены к весне телеги.

В некоторых бригадах, например во второй, — половина конского поголовья плохой упитанности.

Вполне справедливо в своем выступлении на заседании правления агроном тов. Ануфриев задает вопрос: что же раньше делало правление колхоза? Председатель тов. Пугин ничего не смог ответить на этот вопрос.

Правление колхоза наметило для себя срок (который уже раз?) к 25 апреля приобрести весь недостающий инвентарь и сбрую, но и по сей день недостаток сбруи не восполнен. Нехватает также семян пшеницы, конопля, клевера. Картофеля вместо 75 тонн имеется только 10. Правление

колхоза идет по наиболее легкой дорожке: вместо приобретения недостающих семян думает заменить их просом.

Семена через семлабораторию проверены. 5 культур оказались некондиционными по влажности, но, тем не менее, до кондиции их не доводят.

21 постоянное звено организованы таким образом, что за ними закреплены только женщины. Мужчины будут работать все вместе. Отсюда нет твердой уверенности в постоянности этих звеньев.

Медленную подготовку к весеннему севу председатель колхоза тов. Пугин объясняет тем, что «в колхозе слаба трудовая дисциплина».

Говорить так, значит расписываться в своей собственной слабости, ибо состояние трудовой дисциплины, успех в работе колхоза зависит как раз от руководства, в данном случае руководства, возглавляемого Пугиным.

А. К.

Богородское.

Подготовка к 1 Мая

Сейчас в Толбе идет подготовка к 1 Мая. С агитаторами и беседчиками проведен семинар о подготовке к 1 Мая.

С 20 по 30 апреля в колхозах проводятся собрания колхозников с вопросами о празднике 1 Мая и последних решениях партии и правительства. Партсобрание уже утвердило докладчиков из числа членов партии и актива. Партсобрание выделило ответственными в помощь редакторам стенга-

зет т.т. Боровкова и Запьянцева с тем, чтобы в каждом колхозе — бригаде выпустить предмайские номера стенгазет.

1 Мая в Толбе будет проведен детский утренник. В 12 часов проводится митинг. Вечером в клубе силами драмкружковцев будет поставлена пьеса «Под дивой яблоней».

2 мая будут показаны три пьесы.

Д. Маурин.

Экономить надо каждый грамм горючего

Советская власть не жалеет средств на снабжение социалистического сельского хозяйства машинами. В 1940 году в сельском хозяйстве страны работало 523 тысячи тракторов. А сколько автомобилей и других машин работает на колхозных полях!

Такой огромный парк тракторов и машин требует очень много горючих и смазочных материалов. Подсчитано, что машинно-тракторные станции страны ежегодно расходуют 5 миллионов тонн различного горючего и смазочных материалов. Но ведь бензин, лигроин, мазут и другие нефтепродукты и различные масла нужны не только для земледелия, но и для промышленности, транспорта, городского хозяйства. Нельзя забывать, что нефтепродукты крайне необходимы Красной Армии и Флоту. Чем дальше развивается наша техника, чем больше становится машин, тем больше нам

требуется нефтепродуктов. Правда, и добыча нефти в нашей стране с каждым годом увеличивается, но потребность в ней все же чрезвычайно велика.

В большом и малом надо стремиться к укреплению экономической и оборонной мощи нашей родины. Не последнее место в этом занимает экономное и бережное расходование горючего.

К сожалению, у нас не везде по-хозяйски относятся к горючему, часто не считают зазорным без нужды запустить трактор или машину на холостой ход, сделать несколько лишних километров машинного пробега, пролить или расплескать килограмм — другой горючего.

Особенно большие потери горючего происходят из-за неисправности механизма трактора или автомобиля. Известно, что неисправный мотор дает большой пережог горюче-

го. Однако многие МТС и МТМ, ремонтируя тракторы, мало обращают внимания на то, чтобы баки и вся система подачи топлива к карбюратору были в образцовом порядке.

А сколько горючего пропадает зря при его перевозке, при заправке машин, из-за небрежного, бесхозяйственного хранения!

Достаточно только посмотреть в каком положении находится тара для перевозки горючего, исправны ли краны баков, и можно с уверенностью сказать, что горючее у нас еще не привыкло экономить.

Вот небольшой подсчет. Считается мелочью, если из-за неисправности крана в минуту вытечет 2—3 капли горючего. В сутках 1440 минут, и таким образом за 24 часа потеряется 2880—4320 капель. Если вспомним, что в грамме 7 капель, то потеря горючего за сутки только из-за одного неисправного крана составит от 400 до 600 граммов. Подсчитайте, сколько же зря пропадает ценнейшего жадкого топлива, если течет не один кран, а несколько, и не одни сутки, а, скажем, целую неделю!

НА ТЕМЫ ДНЯ

Неотложная задача городского совета

Есть в городском совете план благоустройства нашего города. Этим планом предусмотрено строительство и ремонт коммунальных строений, озеленение улиц и площадей, устройство водоемов, мощение улиц, асфальтирование тротуаров и т. д. и т. п. На тротуарах даже предполагается расставить урны.

Хороший план. Легко выполнимый план, имеющий под собой материальную основу. Заботясь о нуждах и здоровье трудящихся, партия и правительство ежегодно увеличивают ассигнования на благоустройство городов. Бюджет города Сергача по сравнению с 1937 годом увеличился на 614 тысяч рублей и составляет в этом году 1.125,9 тыс. рублей.

Почему же облик нашего города продолжает служить свидетельством бескультурья, грязи и неудобства? Не потому ли, что за ширококвотельными планами, за большими делами у нас не видят так называемых мелочей?

Достаточно было первым весенним лучам растопить снег, как сразу обнаружилось следы нерадивого отношения к чистоте и культуре. Очень заманчиво видеть на тротуарах урны, но когда видишь как граждане со страхом пробираются по хлюпающим тротуарам, выбрасывающим фонтаны грязной воды на одежду и обувь этих граждан, невольно думаешь: урны — хорошо, но сейчас было бы лучше ходить по прочным тротуарам. Укрепить их тем более необходимо, что в таком состоянии они очень быстро подвергаются преждевременному износу.

Но как бы то ни было, а неукрепленные тротуары это еще полбеды. Вдоль Советской площади есть улица. На этой улице расположены помимо

коммунальных домов кинотеатр, баня, пекарня. Добраться до этих учреждений весной или осенью можно только на ходулях — столь непролазна грязь по этой улице. Когда-то здесь был досчатый тротуар. Дейтели из городского совета распорядились сломать его. На месте тротуара появилась неизвестно с какой целью вырытая канава. В грязи этой канавы искупался не один человек. К дому за пекарней сейчас граждане ходят с камнями и кирпичами под мышкой, которые они бросают себе под ноги.

Асфальтирование тротуаров планом предусмотрено, а устройство простых, хотя бы щелбневых, переходов через немошечные улицы планом не предусматривается и граждане на этих переходах утопают в грязи.

Отсутствие во многих домах помоек, кучи хлама и навоза, загрязненные уборные это совсем не мелочи. Борьба за чистоту и культуру — это борьба за здоровье трудящихся.

За опрятность в городе отвечает в первую очередь городской совет и горкомхоз. Но это не значит, что опрятности и порядка в городе можно добиться одними постанов-

лениями «О содержании города в чистоте». Такие постановления горсовет выносит ежегодно, а беспорядки по-прежнему существуют. Местные органы власти добьются во сто крат больше, если они будут проявлять настойчивость и требовательность в достижении цели благоустройства города, если они к этой работе привлекут само население города. Разве нельзя привлечь граждан к посадке деревьев, к наведению во дворах чистоты и порядка. Нужно только организовать их на это. Необходимо добиться, чтобы граждане города прониклись горячим желанием сделать свой город культурным и опрятным. Депутаты городского совета в этом отношении могут многого добиться, если по деловому займутся организационной работой.

Наряду с этим необходимо повысить требования к тем, кто непосредственно отвечает за чистоту, благоустройство и порядок в городе.

Неотложная задача городского совета по-большевистски взяться за благоустройство города, его улиц, дворов, садов и водоемов, за наведение чистоты и порядка.

Посеяно клевера 108,5 га

26—27 апреля в Вершининском колхозе производится посев клевера по

озимым. За два дня засеяно 108,5 га.

М. Глазунов.

Реализуем билеты XV лотереи осовиахима

Вершининский колхоз взял билетов XV лотереи осовиахима на 900 руб. На следующий же день среди колхозников было реализовано билетов на 800 рублей. Деньги внесены

полностью. К 7 мая колхозники обязуются внести остальную сумму — 100 рублей.

В. НОВИКОВ,
председатель первичной организации осовиахима.

Ведется осмотр нефтетары и организован планово-предупредительный ремонт. Отпуск горючего с нефтебаз МТС тракторным бригадам без веса запрещается. Каждый месяц на нефтебазах и в тракторных бригадах должна производиться проверка остатков горючего.

Совнарком постановил за образцовый учет и хранение и за ликвидацию потерь горючего выдавать каждый квартал заведующим нефтебазами МТС и кладовщикам премию в размере их полумесечного оклада, а за допущение потерь горючего сверх норм естественной убыли производить с них удержание в размере полуторной стоимости потерянного горючего.

Бережь каждый грамм горючего, по-хозяйски относись к использованию горючего во время полевых работ — об этом должен хорошо помнить каждый тракторист, бригадир, шофер, кладовщик. Кто не экономит горючее, нерадиво относится к его хранению и использованию, тот наносит вред социалистическому хозяйству.

Н. Васильев.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 26 и 27 апреля)

Германское информационное бюро передает, что германские войска, оперирующие в Греции, утром 27 апреля достигли Афин. 26 апреля германскими парашютными десантами заняты Коринфский перешеек, а так же город Коринф. Один полк, форсировав Патрский залив, вступил на территорию полуострова Пелопоннес и захватил портовый город Патры. Взято в плен большое число англичан.

Американская печать сообщает об эвакуации английской армии из Греции. Газета „Нью-Йорк Таймс“ указывает, что большая часть английских войск и военного снаряжения эвакуирована из Греции в Северную Африку. Действия германско-итальянской авиации против английского судоходства в восточной части Средиземного моря принимают все более ожесточенный характер. По сообщениям германского информационного бюро, в греческих водах потоплено 17 и повреждено 27 английских пароходов.

**

На англо-германском фронте отмечается некоторая активность

авиации воюющих сторон. В ночь на 26 апреля германские самолеты бомбардировали портовый город Сандерленд. В следующую ночь бомбардировке подвергся Ливерпуль, а так же порты, расположенные на южном и восточном побережье Англии. Английские военно-воздушные силы в ночь на 26 апреля предприняли налеты на Берлин, Киль, Вильгельмсхафен, Эмден и Любек. В ночь на 27 апреля были атакованы Эмден, Бремерхафен, Куксхафен, Гавр, Эймейден. Кроме того были подвергнуты бомбардировке аэродромы в Норвегии.

**

В Северной Африке, в районе Тобрука, попытки англичан совершить вылазки, по германским сообщениям, потерпели неудачу. В районе Капуццо-Соллум германские войска, встретив части англичан, отбросили их на юг.

В Абиссинии (Восточная Африка) южно-африканские войска, преследующие части итальянцев, находятся в нескольких километрах от города Десси (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

Германский бюллетень о захвате Германией иностранных судов

Германский бюллетень „Динстаус Дейчланд“ сообщает, что германские военно-морские силы захватили с начала войны в гаванях

и в открытых водах 872 иностранных судна общим тоннажем в 1,9 миллиона брутто-регистровых тонн.

(ТАСС).

Новый английский истребитель

Агентство Рейтер передает, что на вооружение английских военно-воздушных сил поступил нового типа одноместный истребитель „Тайфун“. По своей скорости (выше 643 километров в час), вооружению и радиусу действия он превосходит все существующие

типы английских истребителей. Самолет поднимается почти вертикально с полной боевой нагрузкой. Один английский эксперт назвал истребитель „Тайфун“ „великим самолетом будущего“.

(ТАСС).

Антирелигиозные беседы

Есть ли небо

С давних пор люди делили весь мир на две части: земную и небесную. Раньше считали, что Земля—это низ мира, а небо накрывает Землю как бы каким-то прозрачным, синим колпаком.

Еще лет четыреста назад люди считали, что небесный свод твердый. В иудейско-христианской Библии так и говорится: бог создал „твердь“ и назвал ее небом, „поставил“ на нем Солнце, Луну и звезды, а за ним будто бы находится и „царство небесное“, о котором усиленно распространяются полами всех религий нелепые сказки.

Теперь даже маленькие школьники хорошо знают, что Земля представляет собой огромный шар, что нет над ней никакого свода. Голубым куполом кажется нам тот воздух, которым мы дышим, который окружает Землю со всех сторон. Лишь у земной поверхности воздух имеет довольно значительную плотность. Чем выше над Землей, тем разрежен-

нее он становится. На высоте около тысячи километров воздуха уже почти совсем нет, и далее идет безвоздушное мировое пространство.

Через воздух разной плотности по-разному проходят лучи Солнца. Солнечный же свет, кажущийся нам белым или бесцветным, на самом деле состоит из смеси лучей разных цветов.

Основных цветов в солнечном свете семь: красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий и фиолетовый.

Эти разноцветные лучи в воздухе идут по различным направлениям. Голубые, синие и фиолетовые лучи сильнее других солнечных лучей поглощаются воздухом, иначе говоря, задерживаются им; кроме того, они разбрасываются, рассеиваются во все стороны. Красные же и оранжевые лучи рассеиваются значительно слабее и мало поглощаются, поэтому они сравнительно мало изменяют свое направление.

Почти фантастика

Весьма своеобразный способ содержания свиней тов. Салдаевым, председателем Н. Березовского колхоза, был «блестяще» продемонстрирован на практике. Если не считать 20-ти с лишним павших, свиньи отлично выдержали свое шестимесячное заключение в бывшем картофелехранилище, а попросту—в яме с легкой кровлей. И только вследствие неожиданного случая Салдаеву не суждено было довести свой эксперимент до конца.

В один прекрасный день, когда солнце припекало особенно сильно, а ручьи шумели особенно задорно, случилось то, что должно было случиться: в яму, то бишь, в свинарник, хлынули потоки воды. Утром еще Прасковья Кабаева оставила своих шестигривых подопечных на суше, а в обед уже нашла их в пруде.

Испуская вопли, свинарка поспешила за помощью. К ней сбежались Тимофей Сатаев, Кобаев Иван, Кирдянов Николай. Они дружно навалились на дверь, пы-

таясь прорваться к голосившим свиньям. Но дверь не поддавалась. Вода, между тем, прибывала, свиньи визжали. Сатаев бросился к окну и на мгновение остановился: нырять или прыгать?

За тем действия развивались в ледяной воде. Спасители, преодолевая бурное течение в проходах, и отчаянное сопротивление свиней, проникали в станки, хватили их за уши, хвосты, ноги и волокли на брег песчаный и сухой.

Животные ошалело орало, но, ступив на сухое место, опрометью бросались от „свинарника“. Благодаря старанию и расгорпности ловчих, спасение утопавших, к общему удовольствию, прошло успешно и отняло немного времени...

В Н. Березовке, однако, на улицах вновь замечают колхозного руководителя, занятого какими-то поисками. Говорят, что он ищет новую яму, так как свинарник все-таки не оборудован.

Долгополов.

Поступок, недостойный звания комсомольца

19 апреля Мигинский клуб организовал антирелигиозный вечер. В программе вечера была беседа „О пасхе“ и художественная часть. Проведение беседы было поручено пионервожатой Мигинской школы комсомолке М. Дрягиной. Но в тот момент, когда вечер должен был

начаться, Дрягина заявила, что она к беседе не подготовлена и проводить ее отказалась.

Проведение антирелигиозного вечера ограничилось лишь одной художественной частью. Комсомольская организация должна обсудить поступок Дрягиной.

А. и К.

П Л А Н

демонстрации трудящихся города Сергача в день 1-е Мая

1. К 9 часам 30 мин. трудящиеся города собираются по коллективам учреждений и предприятий.
2. К 10 часам утра коллективы организованным порядком явятся к зданию исполкома горсовета и строятся по колоннам.
3. Общая колонна к 11 часам 30 м. прибывает на шоссе город—станция, для встречи с колонной железнодорожников.
4. К 12 часам колонны приходят на Советскую площадь, где состоится митинг.
5. После окончания митинга колонны организованно расходятся по учреждениям и предприятиям.

Колонна	Ответств. руководит.
Колонна железнодорожников	Чанов
Военизированная колонна Осоавиахима и РОКК	Кульпин, Гладышев, завед. и директ. школ
Скочихинская школа, городская НСШ и СШ	Козлов
Педучилище	Есин, Романов
РК ВКП(б), Исполком Райсовета, редакция и типография, райбиблиотека, РК ВЛКСМ, РОНО, РВК, дортдел	Засухин
Райздрав, Райбольница, аптека	Халимин
Почта	Морозов
Нарсуд, прокуратура, Горсовет, Горкомхоз	Ефремов
Райфо, Госбанк, Сберкасса	Коваженков, Калягин,
Райзо, Райлесхоз, РКШ, Сортсеменовоц, Райпромкомбинат, Гортоп	Кисляков, Батраков,
Горпо, РПС, Раймаг, Райторгторгдел	Калинин, Бабушкин
Яично-птичный комбинат, Маслобаза	Фролов
Заготзерно, Заготскот, Нефтебаза	Паклин
Комитет заготовок, Главмолоко, Заготкож	Таланин, Фотеев
МТС, Автотрактородеталь, с-х. снаб.	Овчинников
Артели: „Обувщик“, „Прогресс“, Кузнечная, „Кожтуд“, „Швейник“	Кудрявцева.
Колхозы—Скочихинский, Кучинский, Кожинский	Наблюдение за порядком на улицах города возлагается на начальника районной милиции тов. Шепкина.

Общее руководство демонстрацией возлагается на тов. Кудрявцева. Наблюдение за порядком на улицах города возлагается на начальника районной милиции тов. Шепкина.

Примечание: В случае ненастной погоды учащиеся начальных классов в демонстрации не участвуют и встреча с железнодорожниками не состоится.

КОМИССИЯ.

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

Адрес редакция:
Сергач, Ленинская улица, 82

МШ 12755

Издатель Райсовет,

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакция 46,

типография 47

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

Подписная плата
2 рубля 55 коп. в месяц

Тираж 8450 экз.



—Что-то я неважно выгляжу, не обратится ли мне за советом к прокурору?

Рисунок К. Теодоровича

Фотохроника ТАСС

Варварское отношение к коню

Конюха Ст. Березовского колхоза «Красный Косогор», не чувствуя за собой никакого контроля, к своим обязанностям относится недобросовестно, за лошадьми ухаживают плохо, чистят их от случая к случаю, а некоторые совсем не чистят. Сейчас почти половина рабочих лошадей в колхозе имеет ниже-среднюю упитанность.

Особенно плохо обстоит дело с тяглом в 1-й бригаде. Здесь от истощения у лошадей завелись вши.

А. Волков.